

隱疾難排毒素 澳健身女狂吸蛋白質亡



赫福德參加健身比賽。



赫福德在社交網展示蛋白質補充品。網上圖片

澳洲一名女健身教練今年6月被發現在寓所暴斃，醫生發現他患有「尿素循環障礙」(Urea cycle disorder)，由於她為保持健美身形，需吸收大量蛋白質，但這種疾病令身體無法排出蛋白質分解後產生的毒素，最終導致死亡。

25歲的赫福德育有一名7歲女兒及一名5歲兒子，她熱愛健身運動，自2014年起多次參加健身比賽。一名地產經紀6月份前往赫福德位於西澳省的寓所視察物業時，發現赫福德在家中不省人事，送院搶救後返魂乏術。

「尿素循環障礙」索命

醫生及後發現赫福德原來患有「尿素循環障礙」，但她本人並不知道，為了準備比賽，她嚴格控制飲食，並吸收大量蛋白質。然而蛋白質分解後，會產生含有毒性的氨，「尿素循環障礙」病人因遺傳基因缺陷，無法將氨排出體外，導致血液中的氨含量大幅上升，嚴重者會導致器官受損甚至致命。

赫福德的死亡證列出死因為「攝取健美補充劑」及「尿素循

環障礙」。她的母親懷特表示，女兒在出事時，曾聲稱感到疲累，懷特指女兒經常一天前往健身室兩次，以為她因過分投入訓練以致疲倦。懷特曾在赫福德的廚房發現許多高蛋白食物，包括蛋白奶昔和蛋白，在女兒離世後，她從醫生口中得知女兒患有罕見疾病，幾乎不敢相信。

懷特對女兒突然離世仍難以接受，她提醒像其女兒般的健身者，進食高蛋白餐單必須加倍小心，而售賣蛋白質補充食品亦應加強監管。 ■英國《太陽報》

德車廠醜聞拖累大選 休假回國急割席 默克爾「跳車」首認同淘汰柴油



默克爾強調政府要保障80萬汽車從業員的工作。路透社



德國下月舉行大選，默克爾全力爭取連任。路透社

德國下月舉行國會大選，以社民黨黨魁舒爾茨為首的在野黨派，近日頻頻批評總理默克爾未有盡責處理汽車業「柴油門」醜聞，包括只顧放假未有出席政府與車廠高層舉行的「柴油峰會」，令默克爾的連任大計出現變數。結束假期返回柏林後，默克爾隨即向汽車業界開刀，首次承認德國最終有必要跟隨英國和法國等歐洲國家，將被視為德國工業技術象徵的柴油汽車淘汰。

德國多間車廠接連爆出涉及柴油引擎技術的醜聞，繼福士柴油排放測試造假後，各大車廠亦被指多年來合謀操控柴油引擎和汽車技術研發，涉嫌反競爭。醜聞令德國汽車業聲譽跌落谷底，同時引起民眾不滿，調查顯示多達57%德國人對汽車業失望，亦有2/3受訪者認為德國政客與汽車業關係太過密切，致使未能督促業界改善。

舒爾茨借「柴油門」拉票

擔心「柴油門」最終會影響選情，德國政界都與車廠劃清界線。舒爾茨近期多次借「柴油門」拉票，他批評車廠

高層不負責任，未有為研發更清潔汽車投資更多資源，「德國柴油車司機不應為車廠高層埋單。」他又呼籲設立歐盟全體配額制度推廣電動車。

缺席「柴油峰會」捱轟

本月初，德國政府官員與寶馬和福士等車廠高層召開「柴油峰會」，商討柴油技術何去何從，但會議最終未能取得實質成果。因為經常偏袒汽車業而被稱為「車廠總理」的默克爾，當日因為在意大利休假未有出席峰會，遭到屬社民黨的前總理施羅德批評，因此當她結束休假回國

後，便立即向汽車業界開火。

德將隨英法步伐 拒提限期

默克爾接受雜誌訪問時，表示英國與法國計劃於2040年淘汰柴油車的方向正確，承認德國最終都要跟隨，但拒絕提出確實日期。不過默克爾未有一面倒批評汽車業界，強調車廠高層雖然有必要改過，但政府同時要保障80萬從業員的工作，亦要確保柴油車買家不會被牽連受罰。她又強調，柴油車的一氧化碳排放始終較汽油車少，因此暫時不會取消對柴油車的稅務優惠。 ■法新社/路透社

英擬臨時關稅同盟 減貿易磨擦

英國脫歐後料將脫離歐盟單一市場和關稅同盟，英政府有意與歐盟成立臨時關稅同盟，將貿易磨擦減至最低，並讓英方同時與其他國家磋商貿易協議。英國商界普遍歡迎這項建議，但歐盟關稅同盟現時不容許成員與其他國家商討雙邊貿易協議，反對派工黨議員批評政府的構想妙想天開。

英政府昨日發表有關脫歐談判策略的文件，指由於關稅不利商品貿易，容易造成付運延誤和額外開支，因此考慮與歐盟成立有時限性的臨時關稅同盟，帶來穩定的營商環境，消除商界憂慮。政府指出，將尋求在實施臨時關稅同盟期間，英國能自由與其他國家商討自貿協議，認為這對英國脫歐後的計劃非常重要。

英國就臨時關稅同盟提出兩項方案，第一是盡量簡化關稅安排，簡化商品在英國和歐盟之間的邊境檢查；第二是設立全新的「關稅合作夥伴」機制，雙方或毋須設立關稅邊境。

土耳其不屬歐盟成員國，但雙方就工業製成品建立關稅同盟，土國同時可與其他國家談判雙邊貿易協議，有意見認為英國或可效法土耳其，爭取類似安排。 ■路透社/法新社



英國希望簡化關稅安排。法新社

澳外長轟澳紐工黨勾結 恐爆外交風波

澳洲副總理喬伊斯的雙重國籍爭議，演變外交風波，澳洲媒體Fairfax Media昨披露，在野工黨參議員黃英賢的首席顧問甘利，曾向新西蘭反對黨工黨國會議員霍普金斯，查詢有關國籍問題，霍普金斯其後就此在國會提問，但未有點名喬伊斯。喬伊斯不久後便公開證實自己擁有新西蘭籍。外長畢曉普批評工黨黨魁索爾頓與紐工黨勾結，企圖拖垮澳洲政府，指此舉將損害兩國關係。

紐同意喬伊斯棄國籍

黃英賢證實其一名職員，曾與新西蘭朋友非正式討論本土政治問題，包括有關國籍規定的憲法第44條，但並沒要求對方在紐國會提問，對此全不知

情，批評澳洲政府將國籍風波轉化為外交事件，是企圖轉移視線，做法魯莽。

與此同時，喬伊斯昨日向國會表示，已接獲新西蘭當局口頭通知，同意他放棄新西蘭籍，相信很快會收到書面通知。喬伊斯希望此舉能助他在高等法院作出裁決前繼續履行職務。

尊尼特普前妻「抽水」

喬伊斯兩年前任農業部長時，曾威脅把荷里活巨星尊尼特普非法偷運入境的兩隻愛犬人道毀滅。正飼養該兩頭小犬的尊尼特普前妻希爾德，昨日在twitter嘲諷喬伊斯曾稱無人凌駕法律，「原來是指新西蘭法律」，並稱已送他一盒新西蘭奇異果。 ■法新社



喬伊斯急急放棄新西蘭國籍。美聯社

法抑鬱漢圖自殺 車撞商店1死

法國首都巴黎以東55公里的塞索市，前晚發生汽車撞擊薄餅店事件，造成一名12歲女童死亡及13人受傷，當中4人傷勢嚴重，司機當場被捕。調查人員表示，司機是蓄意撞向顧客，他企圖以撞車方式自殺，與恐怖主義無關。法國總統馬克龍在社交網發文，向受害者及其家屬致以慰問。

32歲的男司機當時駕駛一輛灰色寶馬汽車，衝向薄餅店外的戶外用餐區。警方指出，司機居於塞索附近一條村莊，患有抑鬱症，精神狀態不穩，上週日曾企圖自殺但不果，前日嘗試以撞車方式尋死，相信他當時極可能受藥物影響。

警方事後封鎖現場搜證，在車上無發現武器，疑犯並無刑事記錄，也不在情

報人員監察名單內。法國上週三亦發生汽車撞人事件，巴黎西郊一個軍營附近有6名軍人被撞傷，36歲疑犯事後被警員槍傷及拘捕。 ■美聯社/路透社/法新社



灰色寶馬猛撞薄餅店。網上圖片

《死侍2》女特技人撞車亡

美國超級英雄電影《死侍2》前日在加拿大溫哥華拍攝期間，一名女特技人拍攝電單車飛馳場面時，失控撞向建築物身亡。《死侍2》男主角賴恩雷諾士同日在社交網站留言，對於失去一名劇組人員感到「心碎和震驚」。

女特技演員哈里斯駕駛的電單車失控，撞向Shaw Tower大樓地下的玻璃窗。在該大樓7樓工作的一名目擊者稱，

他觀看採排時，哈里斯駕電單車從附近的溫哥華會議中心衝下樓梯，衝上街上後煞停，但意外發生時，電單車加速並橫越街道，失控撞向建築物，他形容「是在一秒間發生」。警方和卑詩省關注工作安全組織WorkSafeBC正調查事件是否涉及職業安全問題，以及意外成因。電影公司二十世紀霍士未有公佈是否暫停拍攝工作。 ■路透社/美聯社/法新社



哈里斯(小圖)駕電單車撞爆玻璃。美聯社

歐首國開綠燈 瑞士推昆蟲食品

瑞士第二大連鎖超市Coop前日宣佈，將於下週一起出售首批可供人類食用的昆蟲食品，是以含豐富蛋白質的黃粉蟲(俗稱「麵包蟲」)為主要材料的漢堡和肉丸。

這些昆蟲食品由瑞士初創公司Essento生產，將在包括日內瓦、伯爾尼及蘇黎世等城市的Coop分店出售。瑞士今年5月修改食品安全條例，准許出售包含蟋蟀、草蜢和黃粉蟲三種昆蟲的食品，是

歐洲首個國家立法批准出售供人類食用的昆蟲食品。 ■法新社



麵包蟲漢堡